

## 要闻

## 沪昆高铁全线贯通



12月28日,沪昆高铁云南段、云桂高铁昆明至百色段正式开通运营,云南迈入“高铁时代”。作为沪昆高铁的一段,这段高铁的开通意味着沪昆高铁全线贯通。沪昆高铁是国家中长期铁路网规划“四纵四横”客运专线的重要组成部分,途经上海、浙江、江西、湖南、贵州、云南六省市,串起了滇池、黄果树瀑布、花江大峡谷、平坝天台山、洞庭湖、鄱阳湖、西湖等人间胜境。沪昆高铁开通后将改善我国西南地区与华南、华东和中南地区之间的交通条件,促进区域经济社会发展。

据新华社

## 我国未来10年将发射约100颗卫星

国务院新闻办近日发表《2016中国的航天》白皮书。国家航天局副局长吴艳华在国新办新闻发布会上说,通过十年左右的时间,建立比较完善的空间基础设施。未来10年,我国将发射约100颗卫星来服务国民经济。总体目标是到2030年左右,中国航天跻身世界航天强国行列。

据新华社

## 报告显示超五成一孩家庭无意生二孩

近日,全国妇联儿童工作部联合北京师范大学中国基础教育质量监测协同创新中心发布了《实施全面两孩政策对家庭教育的影响》调查报告。报告对全国十个省市,0-15岁的上万名儿童父母进行了调查。结果显示,超五成一孩家庭无意生二孩,孩子教育成最重要影响因素。

据《北京青年报》

## 我国发布全民阅读“十三五”规划

国家新闻出版广电总局近日向社会公布《全民阅读“十三五”时期发展规划》。规划指出,“十三五”期间将汇聚各类相关和个人组建各级全民阅读促进协会,开展全民阅读推广工作;到2020年,全国所有省市区都应成立全民阅读促进协会,50%的地级市应成立全民阅读促进协会。

据新华社

## 2017年我国将新增高速公路5000公里

记者从交通运输部获悉,2017年我国将新增高速公路5000公里。明年交通运输的主要目标是,公路、水运固定资产投资目标1.8万亿元,新增高速公路5000公里,新建农村公路20万公里,新增贫困地区7000个建制村通硬化路,新增内河高等级航道达标里程500公里,新增通客车建制村4000个。

据新华社

## 热点

## 2016年293地市调整“一把手”

2016年是换届之年,根据中央及各地党委安排,2016年市县乡同级领导班子将实现同步换届。截至12月23日,全国31省区市共293地市调整党政主要领导,418名领导履新。除青海、宁夏外,29省区市的过半地市(区县)党政主要领导进行调整。

据人民网

## 日本媒体流出多张首艘国产航母高清图

近日,多张首艘国产航母高清图在网上引发关注,照片中的国产航母外形及诸多构造细节一览无余,甚至能看清舰岛武器开口的结构。虽然国产航母主船体合拢成型的消息早已被官方证实,但如此高分辨率的航母照片却是在日本共同社网站上流传开来,拍摄者是该社工作人员。国产航母乃国之重器,正处于建设之中,严禁无关人员非法拍摄。在重重安保之下,日方人员还能拍到如此众多高分辨率图片,这不得不让人警醒。

据新华网

## 南京明年起实行积分落户

近日,南京市网站发布《南京市积分落户实施办法》和《南京市户籍准入管理办法》两条新规,从2017年2月1日起,积分落户政策正式在南京施行,这也意味着南京实行多年的购房落户政策将成为历史。根据新规,非南京户籍人员想要落户南京,必须符合该办法规定的条件。不符合的,需要达到积分落户的条件和规定分值。

据中国新闻网

## 郑州“戒指”桥引人注目为国内首例



这座“戒指桥”真实名字为潮晟路跨潮河桥,位于郑州经开区滨河国际新城内。因中间为一个大大的圆环,而被周围的人们习惯地称为“戒指桥”。这座桥是国内首座跨径最大的圆环形独塔双索面斜拉桥,2016年5月份建成通车。

据视觉中国

## 张家港被指强派献血指标回应:确有指标,非强制

近日,江苏省张家港市民向记者反映,张家港市强制各企事业单位工作人员献血,给每个单位都摊派了“献血指标”,指标完成情况还会纳入年度文明单位考核。张家港市红十字会党支部分委员、副站长周敏告诉记者,张家港市确实有这么一个献血指标,推行了至少有五六年了。不过,该指标只针对部分企事业单位,并无强制性,也未计入全市文明单位考核。

据澎湃新闻

## 法制

## 最高法46名新任法官向宪法宣誓

最高人民法院12月26日举行新任法官宪法宣誓活动。最高人民法院院长、首席大法官周强出席并监誓。奏唱国歌后,面对鲜艳的五星红旗和庄严的国徽,在首席大法官周强的监督下,最高人民法院常务副院长、一级大法官沈德咏领誓,最高人民法院副院长、二级大法官姜伟和全国人大常委会25日任命的新增四个巡回法庭法官在内的46名最高人民法院新任法官高举右手,庄严宣誓。

据新华社

## 云南开远侦破跨国贩毒案缴获毒品逾38公斤

昆明铁路公安局开远铁路公安处近日成功破获一起贩毒案,抓获犯罪嫌疑人7名,缴获海洛因31.05公斤、冰毒7.6868公斤,成功摧毁了一个从缅甸向四川、湖北、湖南等地贩卖毒品的跨国贩毒团伙。

据新华社

## “山寨”黄河母亲雕塑拆除曾被判赔30万



12月27日,位于黄河山东滨州段的山寨版“黄河母亲”雕塑被拆除。该雕塑涉嫌侵犯雕塑家何鄂创作的兰州城市名片《黄河母亲》著作权。2011年4月,山东省滨州市中级人民法院曾判决被告滨州黄河河务局立即停止侵权行为,赔偿原告何鄂经济损失27万元、精神损失3万元。

据中国网

## 上海婚姻登记失信将上“黑名单”

上海市民政局近日发布消息称,为有效杜绝婚姻登记失信行为发生,自2017年1月1日起,上海婚姻登记申请人员的相关失信信息,将被纳入全市公共信用信息服务平台管理,并依照规定给予惩戒。婚姻登记失信行为包括:伪造或涂改户口簿、身份证、婚姻登记证书或证明材料,骗取婚姻登记;故意隐瞒当事人无民事行为能力或限制民事行为能力,骗取婚姻登记;冒名顶替或使用他人身份信息,骗取婚姻登记;隐瞒婚姻史办理婚姻登记以及不如实填写婚姻登记相关声明书等假冒婚姻信息。

据新华社

## 女会计利用单位财务漏洞8年挪用129万元赌博

女会计蔡某沉迷赌博不能自拔,利用单位财务管理漏洞,在长达8年的时间里先后挪用129.2万余元公款赌“六合彩”,直到她退休返聘期满后才被单位发现。近日,广西来宾市兴宾区法院以挪用公款罪判处蔡某有期徒刑5年。

据广西新闻网

## 财经

## 油价“三连涨”车主加一箱油多花约5元

据国家发改委网站发布的通知,自12月28日24时起,国内汽、柴油价格分别每吨上调100元、95元。本次成品油调价是2016年第十次上调,也是近三个调价周期的第三次上涨。至此,2016年成品油调价呈现“十涨五跌十搁浅”的格局。此次成品油价格上调后,私家车主们的费用将会有所增加,但影响不大。按一辆普通私家车计算,加满一箱油将多花5元左右。

据中国新闻网

## 北上深平均薪酬排前三北京税前月薪近万元

智联招聘近日发布的2016年冬季企业招聘薪酬排行显示,北京、上海、深圳排在前三位,广州位列第四。2016年冬季平均招聘薪酬分别为9835元(税前,下同)、9720元、8640元和7853元。本季度在最受欢迎求职者欢迎的十大城市中,成都取代广州成为第四大受欢迎城市。

据《第一财经》

## 科技

## 我国零功率装置研发取得突破

记者获悉,由中核集团中国原子能科学研究院和中国科学院近代物理研究所历时四年联合研制的核反应堆零功率装置“启明星II号”实现首次临界。这标志着我国加速器驱动次临界系统(ADS)研究完成又一个重大节点,也标志着我国在核反应堆新一代零功率装置研发领域达到国际先进水平。

据新华社

## 全球猎豹面临濒危仅剩约7100只

动物保护专家在的一项新研究中警告说,全球猎豹数量趋于下降,估计只剩下约7100只,它们的活动区域也只占历史活动区域的9%。其中,亚洲猎豹受影响最大,目前只有伊朗剩下不到50只,津巴布韦的猎豹也在过去160年里从1200只降至最多170只。研究人员呼吁,国际自然保护联合会应在其濒危物种红色名录上应把猎豹从“易危”升级至“濒危”。

据新华社

## 北极冰湖融化时间逐步提早

英国研究人员日前发布的一项研究显示,在全球变暖的大背景下,这些冰湖的融化时间正呈现越来越早的趋势。研究团队通过卫星图像对北极地区1.3万多个湖泊在2000年至2013年间的结冰和融化状况进行了长期观察。这些湖泊分布在北极地区的5个区域:阿拉斯加、西伯利亚东北部、西伯利亚中部、加拿大东北部和欧洲北部。在此期间,结冰湖泊在春季开始融化的时间每年平均会提前一天。

据新华社

## 国际

## 津巴布韦送中国35头象12只狗抵债

据外媒报道,津巴布韦第一夫人格雷斯·穆加贝近日将35头幼象、8头狮子、12只鬣狗和一头长颈鹿送给中国一家野生动物园,以还清为刚果民主共和国军队购买军备用品所欠款项。这批野生动物被装上一架波音747货机,途径莫斯科、上海,最后运抵目的地广州长隆野生动物园。报道称,35头幼象是在津巴布韦的万盖国家公园被抓捕。

据环球网

## 奥巴马:若再选我还会赢特朗普:他没戏

美国总统奥巴马在近日播出的一档采访节目中称,如果有资格第三次竞选总统,参加今年刚刚结束的总统选举,他很可能再次取得胜利,因为大多数美国民众仍支持他的政治愿景。这一言论激起当选总统特朗普的回击。“奥巴马总统说,他认为可以在(在大选中)击败我。他可以这么说,但我认为‘没戏!’”他在“推特”上写道。

据新华社

## 土耳其首次开审未遂政变疑犯

据外媒报道,土耳其12月27日开审29名涉嫌参与政变的疑犯,他们被控在今年7月15日未遂政变发生时拒不执行总统埃尔多安等上级的命令,放弃对未遂政变的抵抗,同时企图劝说同事或民众放弃对未遂政变的抵抗。一旦罪名成立,21人将面临无期徒刑,其余8人将面临八到十五年有期徒刑。

据中国新闻网

## 崔顺实否认所有指控做好了被判终身监禁准备



崔顺实近日否认对她的所有罪名指控,表示对可能被判处终身监禁已经做好思想准备。由于崔顺实先前坚持拒绝前往国会接受听证,调查的国会特别调查委员会不得不“亲自登门”,前往拘留所讯问她。调查委员会原打算在拘留所以电视直播方式举行公开听证会,但是崔顺实拒绝离开监室接受公开听证。最终,她同意以不公开方式接受听证。

据新华社

## 阿富汗首位女飞行员拒回国

阿富汗首位女飞行员,25岁的妮卢法尔·拉赫马尼在美国完成历时一年多的飞行训练后,本应于12月24日返回阿富汗空军服役。但是,她以安全受到威胁为由拒绝回国,申请在美国避难。阿富汗国防部表态,说拉赫马尼在撒谎,要求美国拒绝她的避难申请。

据新华社